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Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Ο  05
ο
  έτους  2014 

========================= 

Οικονοµικής Επιτροπής ∆ήµου Σερρών (Συνεδρίαση 5
η
) 

 

    Στις Σέρρες, σήµερα 06 Φεβρουαρίου 2014, ηµέρα ΠΕΜΠΤΗ και ώρα 11,30 

συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση η Οικονοµική Επιτροπή, σύµφωνα µε τις διατάξεις 

των  άρθρων 72 και 75 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87 ΤΑ) «Νέα Αρχιτεκτονική της 

Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης - Πρόγραµµα Καλλικράτης», 

ύστερα από έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου, µε χρονολογία:  05-/  31-01-2014. 

 

    Από τα εννέα µέλη παρόντες ήταν οι: 

 

       1. Γαλάνης Στέργιος  Αντιδήµαρχος  και  Πρόεδρος της Οικον. Επιτροπής,  2. 

Ηλίας Γκότσης Αντιπρόεδρος 3. Χράπας Παντελής, 4. Νιζάµης ∆ηµήτριος, 5. 

Χασαπίδης Κων/νος, 6. Μερετούδης ∆ηµήτριος, 7. ∆ηµητρίου Ευστράτιος 

(αναπληρωτής της κας Αρναούτογλου Φωτεινής), 8. Ιντος ∆ηµήτριος, 9.  

Χρυσανθίδης Βασίλειος,  Μέλη. 

     

 ΑΠΟΝΤΕΣ:        ΚΑΝΕΝΑΣ  

 

Μετά την διαπίστωση απαρτίας, ο κ. Αντιδήµαρχος ως Πρόεδρος της Οικον. 

Επιτροπής, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και αµέσως άρχισε η συζήτηση των 

θεµάτων της ηµερήσιας διάταξης. 

       

 

 

Α Π Ο Φ Α Σ Η         71  / 2014 

 

 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ:                             Έγκριση Εξώδικου συµβιβασµού µεταξύ του ∆ήµου  

                                         Σερρών και του αντίδικου κ. ΝΑΚΑΧΤΣΗ ΚΛΕΑΝΘΗ  για  

                                         την καταβολή οφειλής σύµφωνα µε τις υπ. αριθ. 70/2013  

                                         και 104/2013 αποφάσεις του Ειρηνοδικείου Σερρών. 

 
  

    Στην παραπάνω συνεδρίαση, στο 19
ο
 θέµα της ηµερήσιας διάταξης, ο κ. 

Αντιδήµαρχος  ως Πρόεδρος της Οικον. Επιτροπής, έθεσε υπόψη των µελών της την 

υπ’ αριθµ.  935/9-1-2014  εισήγηση της Νοµικού Συµβούλου  του ∆ήµου, που έχει ως 

εξής: 
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ΑΔΑ: ΒΙΞΒΩ10-ΗΣΘ



«κ. Πρόεδρε,  

 

Σε απάντηση του υπ αριθ.75963/2013 εγγράφου σας, γνωµοδοτώ ως ακολούθως: 

 

Το άρθρο 72 του ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης-Πρόγραµµα Καλλικράτης» αναφέρεται στην 

Οικονοµική Επιτροπή του ∆ήµου και στις αρµοδιότητές της. 

 

Ειδικότερα, «1. Η Οικονοµική Επιτροπή είναι όργανο παρακολούθησης και ελέγχου 

της οικονοµικής λειτουργίας του δήµου. Ειδικότερα έχει τις ακόλουθες αρµοδιότητες: 

α) … ιδ) αποφασίζει για το δικαστικό συµβιβασµό και εισηγείται στο δηµοτικό 

συµβούλιο για τον εξώδικο συµβιβασµό ή την κατάργηση της δίκης που έχουν 

αντικείµενο µέχρι ποσού τριάντα χιλιάδων ευρώ (30.000), ..». 

 

Εξάλλου, κατά το άρθρο 871 του ΑΚ«Με τη σύµβαση του συµβιβασµού οι 

συµβαλλόµενοι διαλύουν µε αµοιβαίες υποχωρήσεις µια φιλονικία τους ή µια 

αβεβαιότητα για κάποια έννοµη σχέση…». 

 

Από τις ανωτέρω διατάξεις συνάγεται ότι επιτρέπεται καταρχήν οι ∆ήµοι να 

προβαίνουν στην σύναψη εξώδικου συµβιβασµού, εφόσον συντρέχουν οι 

προϋποθέσεις του παραπάνω άρθρου 871 του ΑΚ και το αντικείµενο του 

συµβιβασµού δεν ξεπερνά τις τριάντα χιλιάδες ευρώ (30.000), η δε σχετική απόφαση 

ανήκει στην αρµοδιότητα της Οικονοµικής Επιτροπής. 

 

Περαιτέρω και όταν έχει εκδοθεί απόφαση οριστική πρώτου βαθµού, µπορεί να 

συναφθεί συµβιβασµός µεταξύ των αντιδίκων µε περιεχόµενο ότι, τόσο ο εναγόµενος 

θα παραιτηθεί των ενδίκων µέσων κατά της πρωτόδικης αποφάσεως ώστε αυτή να 

καταστεί τελεσίδικη και να εισπραχθεί άµεσα από τον ενάγοντα το συµφωνηµένο 

ποσό και επιπλέον µε παραίτηση του ενάγοντος από την αξίωσή του για την 

καταβολή τόκων και δικαστικής δαπάνης. 

 

Στην προκειµένη περίπτωση ο αντίδικος άσκησε την αριθµό έκθες. Κατάθες. 

159/2013 αγωγή κατά του ∆ήµου Σερρών – ως καθολικού διαδόχου του πρώην 

∆ήµου Λευκώνα ενώπιον του Ειρηνοδικείου Σερρών µε την οποία ζητούσε την 

καταβολή της συµφωνηµένης αµοιβής του, η οποία ανήρχετο στο ποσό των 17.000 

Ευρώ για την εκτέλεση του έργου, που του ανατέθηκε κατόπιν συναφθείσας έτος 

2009 προφορικής σύµβασης µε τον τότε δήµαρχο του ως άνω πρώην ∆ήµου, την 

οποία –αµοιβή- ο ∆ήµος Σερρών αρνείται να κατά βάλλει παρά την εµπρόθεσµη 

εκτέλεση του έργου και την παράδοσή του από τον αντίδικο – όπως το έργο 

λεπτοµερώς αναφέρεται στην αγωγή του. Συζητήσεως γενοµένης εκδόθηκε η υπ 

αριθ.70/2013 απόφαση του Ειρηνοδικείου Σερρών, σύµφωνα µε την οποία κρίθηκε 

ότι ο ∆ήµος Σερρών ήταν υπόχρεος στην απόδοση της ωφέλειας που αποκόµισε και 

της εξοικονόµησης της δαπάνης του από την εκτέλεση του έργου εκ µέρους του 

αντίδικου κατά τις διατάξεις περί αδικαιολόγητου πλουτισµού 904 Α.Κ. 

 

(Σηµειωτέων ότι ένεκα σφάλµατος της δικαστού που εξέδωσε την παραπάνω 

απόφαση αναφορικά µε την παραίτηση του ∆ήµου από τα ένδικα µέσα κινήθηκαν οι 

σχετικές δικαστικές διαδικασίες για την διόρθωση της απόφασης. Κατόπιν αυτών 

εκδόθηκε η υπ’ αριθµ. 104/2013 απόφαση του ιδίου δικαστηρίου κατά την οποία 

αποκαταστάθηκε το εν λόγω σφάλµα). -2- 
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 Πριν την διόρθωση της άνω απόφασης µετά από εντολή σας ο ∆ήµος  Σερρών 

άσκησε την από 27-10-2013 έφεσή του κατά της υπ’ αριθ. 70/2013 απόφασης του 

Ειρηνοδικείου Σερρών ενώπιον του Εφετείου Θεσσαλονίκης. Πλην όµως ελλείψει 

πραγµατικών στοιχείων εκ µέρους του ∆ήµου Σερρών για την αντίκρουση της 

αγωγής του αντιδίκου ή µεταγενέστερων – οψειγενών ισχυρισµών του κρίνω ότι δεν 

υπάρχουν βάσιµοι λόγοι να ευδοκιµήσει το ένδικο µέσο της εφέσεώς του. 

-- 

Κατόπιν των προαναφερόµενων έχω την γνώµη ότι είναι δυνατός ο εξωδικαστικός 

συµβιβασµός µεταξύ ου ∆ήµου Σερρών και του αντιδίκου Κλεάνθη Νακαχτσή. 

Βάσιµος και ουσιαστικός λόγος του είναι η αποφυγή περαιτέρω δικαστικών 

διενέξεων χωρίς ευνοϊκό αποτέλεσµα για τον ∆ήµο Σερρών δεδοµένου ότι δεν 

υφίστανται στοιχεία για την αντίκρουση της ένδικης αγωγής του αντιδίκου ούτε 

όψιµοι ισχυρισµοί για την άσκηση του ενδίκου µέσου της εφέσεως κατά της ανωτέρω 

απόφασης του Ειρηνοδικείου Σερρών, η απαλλαγή του ∆ήµου από την καταβολή των 

τόκων επί του ως άνω ποσού- αρχοµένων από τον χρόνο της κοινοποίησης της 

αγωγής του αντιδίκου- και των δικαστικών εξόδων αλλά και η επίδειξη εκ µέρους του 

της επιβαλλόµενης από τις αρχές της καλής πίστεως και των χρηστών ηθών 

αξιοπιστίας του στις συναλλαγές του – ικανοποιώντας την αξίωση του αντιδίκου για 

το έργο που εκτέλεσε και παρέδωσε στον πρώην ∆ήµο Λευκώνα µετά από την 

σύµβαση που συνήψε µε τον τέως νόµιµο εκπρόσωπό του». 

 

    Στην συνέχεια η Οικον. Επιτροπή αφού έλαβε υπόψη της και τις διατάξεις του 

άρθρου 72 του Ν. 3852/2010,  

 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

 

∆εν αποδέχεται τον εξώδικο συµβιβασµό µεταξύ του ∆ήµου Σερρών και του κ. 

ΝΑΚΑΧΤΣΗ ΚΛΕΑΝΘΗ για την καταβολή οφειλής σύµφωνα µε τις υπ. αριθ. 

70/2013 και 104/2013  αποφάσεις του Ειρηνοδικείου Σερρών. 

 

Τα µέλη της Οικονοµικής Επιτροπής όρισαν όπως εκδοθεί η απόφαση εκ του 

Εφετείου, εφόσον ο ∆ήµος Σερρών άσκησε το ένδικο µέσο της έφεσης ενώπιον του 

Μονοµελούς Πρωτοδικείου Σερρών κατά των ανωτέρω αποφάσεων.   

 

Αναθέτει στον κ. ∆ήµαρχο τις παραπέρα ενέργειες. 

 

 

Η  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

 

 

               Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΗΣ Ο.Ε.                                            

 

                ΣΤΕΡΓΙΟΣ     ΓΑΛΑΝΗΣ                                              

        ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ∆ΙΟΙΚ/ΚΩΝ- 

        ΟΙΚΟΝ/ΚΩΝ   ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ – 

               ΗΛΕΚΤΡ. ∆ΙΑΚΥΒ.  

                   & ∆ΙΑΦΑΝΕΙΑΣ 
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                                                                                              ΤΑ ΜΕΛΗ   

                                                     

 

                                                                                     1)  Γκότσης Ηλίας 

                                                                

                                                                   2)  Χράπας Παντελής     

                                                                 

                                                                       3)   Νιζάµης ∆ηµήτριος 

                

                4)   Χασαπίδης  Κων/νος 

               

5) Mερετούδης ∆ηµήτριος   

 

                                                                                      6)   ∆ηµητρίου Ευστράτιος 

                  

                7)   Ιντος ∆ηµήτριος 

 

                8)  Χρυσανθίδης Βασίλειος 

 

 

 

 

 

 

 

 

Σέρρες   19-03-2014  

 

Πιστό Αντίγραφο 

 

Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΣΕΡΡΩΝ 

 

ΠΕΤΡΟΣ ΑΓΓΕΛΙ∆ΗΣ 

 

Μ. Ε. ∆. 

 

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΗΣ Ο.Ε. 

 

 

                                                  ΓΑΛΑΝΗ ∆ΕΣΠΟΙΝΑ  

 

 

 

 

 

 

 

ΑΔΑ: ΒΙΞΒΩ10-ΗΣΘ


